

# 在以色列被网民吐槽,在沙特被记者质问 拜登中东之行接连碰壁

新华社电 随着在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达召开的“安全与发展”峰会16日闭幕,拜登就任美国总统以来的首次中东之行结束。在以色列被网民吐槽,在巴勒斯坦遭民众抗议,在沙特受记者质问,拜登的访问平淡收场。

分析人士指出,拜登出访前曾高调宣称将开启美国和中东关系“新篇章”,但结果却是接连碰壁,没有多少实质成果。中东政治气候已发生巨大变化,追求和平与发展成为地区主流,中东各国与固守霸权思维的美国分歧明显,拜登访问不受欢迎、成果寥寥不足为奇。

## 与以色列联合声明缺乏实质性内容

拜登访问中东第一站是美国在该地区最坚定的盟友以色列。访问期间,拜登与以色列总理拉皮德签署了联合声明,强调“两国牢不可破的纽带”及“美国对以色列安全的持久承诺”。声明说,美国将动用其“国家力量的所有要素”来确保伊朗不能获得核武器,并承诺与其他伙伴合作应对伊朗“侵略和破坏稳定的活动”。但以色列对此并不“买账”。据以色列《耶路撒冷邮报》报道,拉皮德要求为伊朗重返伊核协议谈判设立截止日期,而拜登表示拒绝。

耶路撒冷战略与安全研究所所长因巴尔说,联合声明缺乏实质性内容。“问题的关键是美国将

在伊朗问题上做些什么,这是以色列最关心的。虽然公开表态中,美以在竭尽全力表明没有分歧,但双方的分歧显而易见”。

在巴勒斯坦约旦河西岸地区,巴勒斯坦总统阿巴斯会见了来访的拜登,然而巴美并未发表联合声明。巴勒斯坦总统顾问哈利迪透露,巴美双方在阿巴斯和拜登会晤前几个小时仍在就联合声明事进行沟通,但终因分歧过多而放弃。

分析人士指出,美方将伊朗核问题、巴以问题等当作“棋子”和“筹码”,用以实现其维持霸权、搅动地区局势、服务国内政治的一己私利,与以巴领导人产生分歧自然在意料之中。

## 各国对美信任度大为降低

借助访问沙特和出席沙特吉达“安全与发展”峰会来“求油”并筹划中东“小圈子”是拜登此行重点。外界分析,拜登政府希望沙特等海湾产油国增产以压低国际油价,缓解美国国内通胀压力,助力中期选举。此外,美国企图在中东拉帮结派、打造“中东版北约”、遏制伊朗和俄罗斯等国的意图也很明显。

然而,沙特王储穆罕默德在吉达峰会发言中,对增产石油问题含糊其辞,表示沙特“有能力”提升石油产能至日均1300万桶,但暂时没有额外的能力将原油产量继续提高。而对于拜登希望拉拢中东国家对抗伊朗、俄罗斯等国的意图,参加峰会的各国领导人均未有明确回应。

浙江外国语学院环地中海研究院院长马晓霖指出,美国相对实力下降,对中东投入减少并多次在中东制造事端后全然抽身离去,使得中东国家对美信任度大为降低。

沙特媒体报道,在拜登与沙特王储穆罕默德会晤中,穆罕默德告诫拜登,每个国家都有各自的价值观,将自己的价值观强加于别国的行为只会适得其反,美国在伊拉克和阿富汗推行美式价值观失败即为明证,“沙特不欢迎美国的价值观外交”。

## 乌克兰失事货机上 8人全部死亡

塞尔维亚国防部长斯特凡诺维奇17日确认,16日晚从塞尔维亚起飞的一架乌克兰货机在希腊北部坠毁,机上运载孟加拉国防部采购的近12吨国防工业产品,8名机组人员全部遇难。

斯特凡诺维奇在新闻发布会上说,失事货机由乌克兰一家货运商运营,机上载有11.5吨塞尔维亚产国防工业产品,其中包括地雷、照明弹和训练弹。他说,这批货物的卖家是塞尔维亚一家私营贸易商,买家是孟加拉国防部,这笔销售有合法手续,“符合国际规则”。

斯特凡诺维奇说,一些媒体胡乱揣测失事货机的目的地是乌克兰,这种传言“完全错误”。

希腊雅典—马其顿通讯社先前援引希腊民航局内部消息报道说,这架安—12型货机原定飞往约旦。不过,约旦佩特拉通讯社以当地民航部门知情人士为消息源澄清说,这架货机的目的地并非约旦,经停约旦的目的是加油。

这架安—12型货机16日晚飞行至希腊北部城市卡瓦拉市附近时报告引擎故障并向当地申请紧急迫降。飞机最终坠毁在距离卡瓦拉机场40公里的一片农田。

据新华社

## 尸检显示美黑人男子 被警察射中46弹

美国25岁非洲裔男子沃克上月被警察开枪射杀,由于伤口太多,当时难以确定他究竟中了多少弹。美国媒体16日援引最新公布的尸检结果报道,沃克身中46弹。

这起震惊全美的警察枪杀黑人事件6月27日发生在俄亥俄州萨米特县阿克伦市。沃克因涉嫌交通违规被警方追逐,几分钟后减速驾驶并跳车逃跑。8名警察下车追赶沃克至一处停车场,接着响起枪声。由于执法记录仪画面模糊,无法看清停车场究竟发生了什么。

据美国媒体报道,法医在事发后检查发现,沃克身上有60多处枪伤。不过,由于一枚子弹可能贯穿人体并造成多处伤口,具体中弹数量需要尸检才能确定。

萨米特县法医科勒15日公布尸检结果,沃克被射中46弹,因严重内伤流血过多而身亡。

尸检显示,沃克体内没有酒精或毒品迹象。据新华社

## 高温“炙烤” 北半球

7月16日,两名男子站在西班牙巴塞罗那街头的喷水装置下。西班牙14日记录到45.4摄氏度的高温,仅略低于去年8月47.4摄氏度的历史性高温。

今年6月以来,热浪侵袭北半球多个国家。英国、法国和韩国等发布了高温预警,日本和美国多地高温破纪录。新华社发



## 四川北川山洪6人死亡12人失联

抢险救援各项工作正有序进行

新华社电 记者7月17日从四川北川羌族自治县了解到,北川局地持续强降水引发山洪造成6人死亡、12人失联,当地抢险救援各项工作正有序进行。

据介绍,7月15日20时到16日8时,北川县西部持续出现强降雨天气过程,造成13个乡镇2.23万人不同程度受灾,部分乡镇道路基础设施严重受损,电力、通信大面积中断。7月16日0时至8时,北川青片乡和白什乡区域最大降雨量达110

毫米,集雨面积达到695平方公里。强降雨范围内的青片河和七星沟两条河流短时汇聚大量降水,河道洪峰在白什乡场镇交汇叠加,水位暴涨,形成洪水。洪水夹杂漂浮物及泥土、砂石淤塞抬高河床,冲出河道,冲进白什乡场镇,造成场镇临街房屋被淹,部分房屋被冲毁,当地交通、电力、通信中断。截至17日7时,洪灾造成6人死亡、12人失联,具体灾情损失还在进一步核查统计中。

灾情发生后,四川省委省政府立即对人员搜救、严防次生灾害等作出安排部署;绵阳市和北川县第一时间启动防汛应急Ⅱ级响应。当地组织公安、水利、交通、卫健、消防等救援力量400余人,调集专业救援车、挖掘机、装载机抢险机械48辆,紧急展开人员排查、现场搜救、转移安置、道路抢修等工作。目前已累计转移安置群众1323人,其中白什乡480名受灾群众全部得到妥善安置。